



曹焕琴：到祖国最需要的地方奉献青春

本报记者 李莹

17岁那年，她离开繁华的上海大都市，跟随上海新丽织造厂的一个生产车间来到宁夏，先后在宁夏新立织造厂、宁光电厂工作。参与生产建设，以奋斗之姿投身国家三线建设，以美好的青春年华为国防工业贡献一己之力，用实干书写了愿吃苦、敢担当、甘奉献的动人故事。

她叫曹焕琴，是自治区工业和信息化厅的一名副处级退休干部。近日，记者来到兴庆区富宁街街道自强社区，见到了曹焕琴老人。76岁的曹焕琴精神矍铄，向记者讲述了参与国家建设、投身西部发展的经历。

少小离家 在祖国西北扎根奉献

“我是上海人，上个世纪60年代，随母亲进入上海新丽织造厂工作。参加工作不久，工厂要搬迁至宁夏，许多职工面临着选择。”1965年，年仅17岁的曹焕琴果断抉择：身处特殊时期，当投身国家建设。

翻开她珍藏的照片，记者看到年轻时的曹焕琴扎着两股麻花辫，站在上海一幢高楼下，笑容灿烂。那之后她就踏上了赶往宁夏的列车。但她没想到的是，一下火车，眼前一片荒凉，雪花漫天飞舞，有些人当场就闹着要回去。

曹焕琴很坦然：既来之则安之，必须选择接受和适应。一路颠簸来到位于银川市西夏区的宁夏新立织造厂。

在工厂里，曹焕琴所从事的是拉丝检验工作，需要用特定设备对

金属丝进行严格的检测和记录。“这是一项非常严谨和细致的工作，每一根丝都要经过精心检验，才能被送到车间进行下一步生产。这些丝是用来制造飞机过滤网的，质量上绝对不能有任何马虎。”曹焕琴说，她所在的部门是由5人组成的工作组，因为做事态度严谨认真，她还被任命为小组长。

曹焕琴印象最深的是，工厂对工作环境和职工的要求很严格，特别是防尘措施要做得十分到位，工人进生产车间要换鞋、穿上特定的工作服，织网车间更是全副武装得连头发丝都不能露出来。

当金属丝货品进入工厂后，工人们首先要核数量，经过检测合格的金属丝要放回箱子里，向技术员汇报，再送往生产车间。每个车间都

独立完成工作，由于工作具有保密性质，生产各部门之间不互相沟通交流，只做好本职工作。

一箱一箱金属丝被拉进车间时，曹焕琴和工友们首先要盘点数量，确保无遗漏、无差错，在工作交接时对任何出现的问题，她都带着班组一遍遍重新核对和检测，加班加点完成任务。“我们定期会开归结总结问题和不足，吸取经验和教训，让大家时刻在思想上高度重视。”曹焕琴说。

曹焕琴说，工作虽然很辛苦，但是厂里经常组织各种活动，让背井离乡的年轻人有了展示自己才华和增进友谊的机会。工厂还修建了篮球场，工作之余，大家会聚在一起打球、聊天，享受着难得的闲暇时光。

退休不褪色 余热映初心

曹焕琴虽退休多年，但她没有选择安逸的生活，而是继续为社会贡献自己的力量。因为爱好体育锻炼，她受单位老干部处邀请，组织老同志开展柔力球运动，通过坚持不懈的努力，由她组建的柔力球队人数从最初的二三十人增长到上百人，成为区直机关老年体育协会的一支重要力量。

每天清晨，阳光洒在公园的每一个角落，一群身着统一服装的老年人挥动着拍子，进行着柔力球的练习，曹焕琴在她们中间进行动作指导，并关心每一位队员的身体情况和心理健康。曹焕琴的友善和关爱赢得了队员们的尊敬，都亲切地称呼她为“曹姐”或“曹领导”。

在社区工作中，曹焕琴主动加入志愿者协会，经常深入居民家中，了解他们的生活需求，帮助他们解决日常生活中的困难。无论是家庭矛盾调解，还是生活物资采购，曹焕琴总是乐此不疲地提供帮助。她的身影在社区中穿梭，成为居民们心中一道温暖的光。

“我并不觉得自己有多能干，只是觉得自己应该为社会和老年人做些事情。”面对赞誉和荣誉，曹焕琴总是谦逊地说。

此后，宁夏国防工业办公室与宁夏重工业厅合并办公，后因职能调整改为自治区经济和信息化委员会、自治区工业和信息化厅，无论在什么工作岗位上，曹焕琴都恪尽职守，兢兢业业。

坚定信念成长为优秀党员干部

随着技术的进步和产业的转型，曹焕琴所在工厂也面临着新的挑战，纷纷转型或撤并，同一时期参与三线建设的工人也被调到各部门工作。

1973年，曹焕琴在党校学习后，郑重递交了入党申请书，在日后的工作中她以出色的表现成长为优秀党员干部。“多年来，我深受党的培养和教育，能为党的事业发展奉献力量，我感到非常有价值。”她说。

1974年，曹焕琴被调到宁夏国防工业办公室。她的工作保密性质

较强，政治合格是第一要求。虽然每天接触的人比较多，但曹焕琴始终保持清醒和坚定，对保密事项绝口不提。“我一向责任心很强，得益于在新立织造厂的时候就养成了一丝不苟的工作态度。”从文件的登记、保管，到整理、归档，每一个程序，曹焕琴始终严格遵守工作规则。

此后，宁夏国防工业办公室与宁夏重工业厅合并办公，后因职能调整改为自治区经济和信息化委员会、自治区工业和信息化厅，无论在什么工作岗位上，曹焕琴都恪尽职守，兢兢业业。

曹焕琴以出色的宣传能力和组织能力成为工厂里的宣传骨干。平日里不仅负责制作板报，还为大家宣传党和国家的政策方针，做到生产学习两不误。

1968年，曹焕琴到银川九中开展宣传教育工作。她深知年轻一代是国家的未来和希望，便不遗余力地劝导他们响应党的号召，到基层、到农村插队锻炼。当她的学生因条件艰苦而产生畏难情绪时，曹焕琴以自己从上海来宁参与三线建设的亲身经历鼓舞大家，帮助他们克服困难、坚定信念。

1974年，曹焕琴被调到宁夏国防工业办公室。她的工作保密性质

简讯

国网宁夏超高压公司变电运维专业管理质效再上新台阶

本报讯 近日，为持续提升变电运维管理人员专业技能技术水平，提升整体队伍管理质效和综合素质，培养和造就一支“熟悉设备、争做能手、精益运维、守护电网”的变电运维高水平人才梯队，国网宁夏超高压公司自6月份以来，共计开展了20期变电运维管理人员专项培训班，充分调动广大运维人员爱岗敬业、钻研业务技能的积极性和主动性。

该公司将聚焦当前多元化、智能化运维工作新要求，持续高质量开展变电运维专业各项培训工作，把运维专业工作“做细、做实、做优”，为守护电力设备安全稳定运行打下坚实基础。 (王斌)

首台40.5千伏电容器组相控双断口快速真空断路器在宁夏电网成功挂网运行

本报讯 11月13日17时14分，随着国网宁夏石嘴山供电公司陶乐220千伏变电站5号电容器组断路器的第三次成功合闸，标志着国网宁夏电科院牵头研制的国内首台40.5千伏电容器组相控双断口快速真空断路器在宁夏电网成功挂网运行。

国网宁夏电科院、国网石嘴山供电公司将继续做好40.5千伏电容器组相控双断口快速真空断路器挂网试运行期间设备运维各项工作，认真开展设备状态监测及评估，进一步完善并优化产品各功能模块，不断提升相控双断口快速真空断路器的可靠性及竞争力，推进成果应用及转化。 (王斌)

国网中卫供电公司有序推

330千伏变电站属地化管理

本报讯 日前，国网中卫供电公司组织变电专业技术人员与国网宁夏超高压公司在330千伏宁安变电站开展属地化联合巡视工作，重点对反馈问题整改、缺陷隐患治理等进行巡检，掌握设备健康状况。

该公司将严格按照属地化管理



11月13日，兴庆区通贵乡通贵村老油坊迎来首次分红，共为村民股东分红6.8万元。

近年来，通贵乡提出打造“通贵五宝”的理念，联合通贵村共同创办通贵农产品营销中心，利用原有老村部闲置营业房，采用“前店后厂”模式，打造占地面积410平方米的通贵村老油坊，通过传统工艺、古法压榨，每日可产出1200斤胡麻油，目前营业额180万元，村集体经济收益22万元，有效带动村民增收致富。

本报记者 王斌 摄

盐池县着力实施公路路况改造提升工程

本报讯（记者 孙振星）11月14日，记者获悉，2024年农村公路自动化检测，盐池县农村公路优良中等路率达到90.91%，公路技术状况全区名列茅。

盐池县交通运输局始终坚持把“四好农村路”创建巩固作为“惠及一方群众、优化发展环境、服务经

济发展”的重要民生工程来抓，实施公路路况提升工程，助力宜居宜业和美丽乡村建设。盐池县公路路况提升工程由县公路管理段具体实施建设，投资12亿元，采取铣刨旧路面、铺设沥青混凝土、水泥混凝土路面“白加黑”及精细化提升交通安全设施、排水设施等措施对G307至南

苑新村、盐林路一火车站支线、营西经芨芨沟—G338等57条243.673公里农村公路进行改造提升，对农村公路王乐井危旧桥梁进行拆除新建。协调实施S201线大水坑（马儿沟）至麻黄山段30公里路面提升工程，目前各项目已全部完工，并顺利通车。

大武口区龙泉村入选2024世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例

本报讯（记者 罗鸣）近日，“2024世界旅游联盟·湘湖对话”世界旅游联盟与中国国际减贫中心联合发布了《2024世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》，大武口区龙泉村农文旅融合赋能乡村振兴成功入选。

大武口区龙泉村被誉为“贺兰山下第一村·塞北长城古村落”。

近年来，龙泉村抢抓乡村振兴战略发展机遇，通过开发贺兰山生态保护修复、长城国家文化公园建设、天然富硒土地认证等项目，非遗工坊、主题民宿、特色农庄等产业，果蔬采摘、休闲观光、研学体验等活动，将生态旅游、文化旅游和社区旅游进行有机结合，共同绘就了乡村旅游新图景，成为文化旅游促进

乡村振兴的生动案例。2023年接待游客147.01万人次，收入达到1366.37万元。

大武口区将继续借助文旅新媒体，联动官方媒体平台，推送各类推文、短视频；通过文旅部门、国家公共文化云平台的直播与录播，将龙泉村的生态、文化、美食展现在全国乃至世界人民眼前。

我区24家休闲农庄获得以奖代补改造提升资金

本报讯（记者 张红霞）11月14日，记者从宁夏乡镇企业经济发展服务中心获悉，经营主体申报、县（区）审核、市级推荐、现场复审、综合评定、网上公示等程序，我区择优支持休闲农业经营主体24家，每家给予25万元以奖代补资金。

今年以来，我区积极组织实施休闲农庄改造提升项目，加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系，大

力提升我区休闲农业发展水平，着力为城乡居民提供望得见山、看得见水、记得住乡愁的高品质乡村休闲旅游体验。此次升级改造，重点支持休闲农庄（园区）完善农庄道路、供水等设施，扩建多功能厅、中央厨房、乡村民宿，更新规划娱乐体验项目，改造垂钓采摘体验环境，提高从业者综合能力等。截至目前，我区已累计支持94家休闲农庄（园区）开展改造提升项目，共计拨付2350万元以奖代补资金。

宁夏商业住房贷款还贷提取“掌上办”2025年1月1日上线运行

本报讯（记者 张红霞）近日，记者从自治区住房资金管理中心获悉，针对缴存职工反映的“提取住房公积金偿还商业住房贷款业务只能线下办理”问题，开发了“提取住房公积金偿还商业住房贷款”线上办理程序，通过反复测试后，预计2025年1月1日正式上线运行。

自治区住房资金管理中心通过数字化手段，不断精简业务办理要件，优化业务办理流程，拓宽业务办理渠道，持续

完善线上服务功能，大大提高了业务办理效率。此次实现提取住房公积金偿还商业住房贷款业务“掌上办”，是继“提取住房公积金偿还商业住房贷款业务只能线下办理”问题后，又一项便民举措，有效解决了办理渠道单一的问题。

自治区住房资金管理中心提醒广

大缴存职工，在使用过程中遇到任何问题可致电“12329住房公积金服务热线”。

自治区交通运输厅完成2024年度民生实事目标任务

本报讯（记者 王茜）11月14日，记者获悉，截至10月底，全区农村公路路况提升工程已完工5045公里，提前超额完成4000公里民生实事任务目标，公路技术状况明显提升，为乡村振兴战略实施提供了强有力的道路运输服务保障。

今年以来，自治区交通运输厅锚定完成4000公里路况提升工程目标任务，加快提升农村公路质量，为农村地区群众出行打造

更加安全、畅通、便捷的出行条件。自治区交通运输厅结合全区农村公路技术状况自动化检测结果，及时调整完善路况提升工程项目建设，向各市、县（区）下达年度建设任务5200余公里。研究确定2024年度示范县，引领全区任务目标加快达成。

今年以来，自治区交通运输厅锚定完成4000公里路况提升工程民生实事任务目标，加快提升农村公路质量，为农村地区群众出行打造

银川市查办首起医疗器械网络销售违法案件

本报讯（记者 王茜）11月14日，记者获悉，近期，银川市市场监督管理局兴庆区分局查办首例医疗器械网络销售领域案件。

2024年8月，兴庆区分局执法人员在开展医疗器械网络销售专项检查过程中发现一医疗器械经营企业从事

医疗器械网络销售企业专项检查。今年以来，兴庆区分局积极开展医疗器械网络销售企业专项检查。截至目前，针对检查过程中发现的医疗器械网络销售违法违规行为下发责令改正通知书16份、当场行政处罚决定书16份，办理一般程序案件1起，罚款5000元。

隆德供电：

建设充电桩赋能绿色出行

本报讯 日前，国网隆德县供电公司加紧建设汽车充电桩，为新能源汽车充电提供便利，赋能绿色出行。

随着新能源汽车的普及，充电桩需求日益增多，国网隆德县供电公司想群众之所想，急群众之所急，组织人员逐个勘查现场，确定建设方案，协调站址，计划在每个乡镇至少建设1个汽车充电站和若干充电桩，实现

汽车充电桩（桩）乡镇全覆盖。

该公司已建成4个充电站、7个120千瓦的充电桩。4个充电站、5个120千瓦的充电桩正在建设中。该

公司还储备了10个充电站、10个充电桩共计840千瓦，年底将建成投运，届时隆德县域各乡镇汽车充电桩覆盖率将达到100%，为群众出行提供绿色动能。(咸国平 罗玉虎)



宁夏嘉仕得拍卖服务有限公司拍卖公

爱委托，我公司将于2024年11月29日10:00在中拍

平台（https://pmniai.ca123.org.cn/）以网络竞价的方式对公

务用车宁E39539奥迪牌小型轿车（登记日期：2011年5月）

公开拍卖。参考价：15000元

有意竞拍者请于拍卖会前交纳竞拍保证金5000元至

我公司账户，持有效身份证件到我公司办理报名手续，未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额退还。

报名地点：银川市金凤区宁安大街德丰大

厦12层 联系人：0951-5663222 15378922767孙先生

新华社发